

三月沐风，空山凝云。与友信步闲游，极目远眺楼外青山，残阳冠于其顶，艳阳沸血，掩旁之柏翠，尽显其色：又似一含醉之绝世舞姬，粉面桃花，醉眼迷离。春天的脚步依然铿锵有力，股市的脉搏也越发亢奋。

“近几天上证指数连续缩量整理，连续逼空后，近期是不是要调整了啊？”

“最近的市场个股机会层出不穷，每天都有新的题材炒作，如果此时你还那么在意大盘，就有些索然无味了。”

“近期的量能结构是这样的，实体阳线是缩量的，但高开长上影是放量的，我认为里面的资金在做T，也没有看空后市，也对市场向上突破信心不足，才会形成震荡。”

“市场的短暂修整让很多人慌了，创业板回调幅度较大，很多前期强势的牛股都大幅回调，大伙是不是也慌了，又开始怀疑牛市是否确立了。记住，不要因为一两根K线改变自己在大势的信仰。”守望者说道。

“那行情什么时候才能结束呢？就是场外资金不再大规模进入，市场在没有新的增量资金的情况下，才会熄火，眼下你是否观察到这样的态势了呢？完全没有，所以没什么大问题安心持股就好。”

“我同意守望兄的说法，我不懂技术，但是我知道自己的票在天天涨。然而那些(专业)股民讲技术，节奏一个踏错，或者市场一个小的预调整信号，就开始变的谨小慎微，一轮主升下来，甚至跑不过我。”

“本轮的回调除了自身因素之外，心理压力也占了重要一部分，两会结束，近期又是股指期货结算日，市场较为担忧。综合起来对市场形成压力，市场炒作的情绪需要一定得时间修复，短线难以统一市场炒作的情绪，所以这个区域还是保守点比较好。”空手道说道。

“我觉得空手兄说的也有道理，市场已经处于这个位置，获利盘肯定是需要有回吐的，同时也是进行必要的调仓换股。资金持续介入的可能性也比较低，还是有部分资金想要等待调整后在介入。”小蛮腰说道。

“但是目前的市场趋势还在、赚钱效应还在，那么我们唯一能做的就是尊重市场、敬畏市场，毕竟我们自己任何的主观判断，都无法改变市场的走势。我说的对吧，老盘口老师？”

老盘口笑道：“人生路途漫漫，有歇有赶。股海浮尘冉冉，有波有澜。市场目前整

体依旧是多头行情，本周市场大幅回调，牛市多长阴，一般走出这种走势都会有报复性的反抽，所以回撤是机会，而不是风险。”

“那我就放心了，感谢老盘口老师，老师今天有新的盘口技巧学习吗？”

老盘口接道：“今天给大家带来了‘天地型涨停’的看盘技巧!我们来看看华仪电气(600290)周四的盘口。”

“哇，那太好了，如能学会这个技巧，那日内就能盈利20%了!”

“不错，这只股票就是一只较为典型的天地型涨停的走势，该股在走出了几个T字型涨停和自然涨停之后，出现了这根天地型涨停。”老盘口接道

“老师，这类盘口具有什么功能和特征呢？”小蛮腰问道

老盘口答道：“从功能上说，该天地型涨停是一种洗盘后的修复行为，具有边拉边洗的性质。在此之后，该股又连续上攻，涨幅达15%以上。如果你是在跌停板上买入该股的话，则盈利可达20%以上，非常可观。”

“天地型涨停板是一种罕见的多空交战的极端走势，它反映了多空双方优劣态势的大逆转，往往是多头反击的开始或洗盘、震仓的结束。”

“其盘口特征为：先是大单压死在跌停板上，然后突然被连续的超级大买单快速吃掉，股价就像火苗一样的上窜至涨停板!在涨停板上往往会有锯齿形开合走势，但最终会封住涨停板。”

“那它的买点在哪呢？”

“这个问题我来回答吧!从盘口上说，该股大幅低开，随后按至跌停，但十点半后就被巨量买盘打开了跌停，这时就形成了第一个买点。紧接着，分时图走出了一个脉冲式的拉升，随后进行锯齿波盘整。由于获利盘较多，在冲击涨停板前遭到了抛压。但是从成交量上看，这种抛压并不严重。有意思的是，主力并没有急于用巨量买单去封死涨停板，而是让市场的买盘来对付这些抛盘，来一个借势洗盘。于是便在涨停前出现了一段锯齿形波，这种锯齿波就形成了第二个买点。”快枪手接道。

“很明显，第二个买点与第一个买点相差近15%。一个是在跌停板附近，一个是在涨停板附近。我们应该怎样评估这两个买点的优劣呢?还是那句话：第一个买点具有碰运气的成分，股价如果买入后又重新跌回到跌停板就是一个失败的买点;而第二个买点虽然高一些，但是它的确定性却比第一个买点高得多。从短线操作的有效性

看，应该去选择在第二个买点出现时再买入，宁愿少赚一点，也要保险一点。我说的对吧，老师！”

“分析的不错！”老盘口露出满意的笑容。